

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 9 de Octubre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Número 7.240

Después de la tempestad

El mejor gesto de la crisis ha sido el del señor Lerroux. Esto es incontestable. Gallardamente el veterano luchador ha caído, acaso para no levantarse más, y ha sacrificado sus éxitos personales y sus ambiciones, muy justas, al momento patriótico, a un patriotismo, que el señor Lerroux, como pocos republicanos, conoce y practica. Ha podido impedir el caudillo radical que se formara Gobierno, ha podido practicar su veto a toda combinación ministerial, alejando a su partido del Poder, y sin embargo, no lo ha hecho. Se ha condenado asimismo a un voluntario ostracismo y ha permitido, olímpicamente, con extrema generosidad que otros hombres crucen su carrera y lleguen, con más suerte, a la meta de la que él fué desplazado por todas las tormentas congregadas. Aleccionado es el ejemplo del señor Lerroux.

Se nos argumentará que el señor Lerroux, entre cortinas seguirá presidiendo el Gobierno, que su política seguirá imperando en el Gabinete. Débil argumento. Conducido por él podríamos afirmar, entonces, que Azaña, Domingo y otros jefes políticos, también dirigirían directamente la política nacional. Y no es así. El Gobierno lo preside el señor Martínez Barrios, una personalidad republicana de brillante carrera y éste es, en realidad el Presidente del Consejo. Podrá tener lazos de política, compromisos de partidos, amistad estrecha con don Alejandro, gratitud invidiable,—es para tenerlo,—pero de ahí a convertirse en fantoche, manejado por hilos invisibles, es necio pensar, hay un abismo. Junto al señor Martínez Barrios otros hombres, en graves circunstancias, han tomado las direcciones del Poder y, con espíritu de sacrificio, que no dudamos, van hacia la más peligrosa aventura de la República. Las elecciones. Peligrosa pero necesaria, un poco cruel pero saludable, para la misma vida del régimen.

Don Alejandro se ha inmolado por la República. Seguimos la vieja costumbre de hacer hombres y deshacerlos. Es característica racial profunda y reiterada. Continúa la historia de los "no", clavados, como un irri, en la frente de éste o aquel político, de valores que son positivos y que pudieran dar su entero fruto y rendimiento a la Patria. El señor Lerroux es un caso, porque se necesitaría ser un fanático del personalismo y un radical de los exaltados, para suponer, después de lo que hemos presenciado estos últimos días, que don Alejandro pueda poner, otra vez, la planta, en las cimas del Poder. Entre otras razones por su avanzada edad que no posibilita, grandemente, nuevas conquistas. Ha caído el buen republicano, luchando, y se ha sacrificado, dignamente, para que España tuviera gobierno y se hiciera una solución de continuidad, que se advertía bamboleante. No hundió el templo con todos los filisteos. No. Se limitó a perecer él para que lo demás viviera.

El nuevo Gobierno nace, nutrido de ese sacrificio, como las plantas sobre las tumbas. Tiene algo de parto desahogado. Pero, al fin, hay Gobierno; de concentración republicana, de unión de volúmenes, de abrazo de distintos sectores de la República, que siempre debieron estar en esa postura. Gobierno, que, queremos creer, por los lazos que le atan con su antecesor, es Gobierno de pacificación y de olvido, de generosidad y de perdón. Gobierno, que viene a presidir el más sagrado de los derechos del pueblo, porque es la expresión tangible de su soberanía decisiva. El derecho a votar. Corresponde a todos, absolutamente a todos, cuidar al Gobierno, mirarlo, velar por su vida, robustecerlo con nuestro apoyo, para que su misión pueda ser cumplida. Con toda la dignidad, prestigio, honradez y sinceridad, que el pueblo español reclama y que las elecciones necesitan. Que nunca se diga que el pueblo tuvo la culpa de que las elecciones no pudieran celebrarse o de que éstas no pudieron ser sinceras por culpa del pueblo. Eso nunca.

La República ha podido encontrar Gobierno. Ha perdido en la demanda a uno de sus más ilustres progenitores. Ha caído en la contienda don Alejandro para el que debemos batir marcha y rendir honores. A cada uno lo suyo. Ahora, vamos a reconciliarnos con la Constitución, que corra el azar de ser preterida y desdeñada y vamos a abrir la página, donde habla de la renovación de Cortes; vamos a emprender el libre juego de los derechos constitucionales. Vamos a las elecciones. Y si la República pudo encontrar Gobierno, vamos a ver si el pueblo puede encontrar un Parlamento.

Sobre una política de hacer Del hombre y su labor creadora

In interiori homini habitat veritas...

Y es que el hombre de nuestra época ha perdido el control de su espíritu. Y como el hombre es la carne del mundo, el motor del mundo, éste vive alocado, con su razón y su alma mecidas en el viento. Hay una crisis de todos los valores y un crecimiento alarmante del escepticismo. Nadie cree en nada, ni nadie para sus ojos en la verdad esencial de sí mismo. Y este vivir externo, sin fondo, nadando egoístamente en el filo de las cosas ha traído irremisiblemente al mundo un período de peligrosa brutalidad: la brutalidad terrible, por su depuración lógica de matices, por la amplitud y selección de sus medios, de los momentos históricos que dan vida a un tránsito de culturas.

Este singular estado espiritual de las sociedades lo ha explicado alguna vez Ortega maestrante. La humanidad llega a saturarse de civilización, supera los límites de su cultura para caer trágicamente en el fondo vacío de su no saber "nada". (Ocurre este fenómeno extraño que desconcerta: la ilusión última del intelecto: que a medida que se adentra en la Ciencia, que afina los ángulos de su capacidad y de su comprensión, que capta el mayor número de verdades, en suma "que se acerca a la verdad absoluta de Dios", vislumbra más claramente su pequeñez en el concierto de los fenómenos universales, se convence con un gesto angustioso de importancia "que no sabe nada".) Por eso no hay forma de modestia más fina ni más auténtica que la modestia del verdadero sabio. Como no existe forma más perfecta de pedantería—proyección matemática de su estrechez mental—que la del "bachiller", bachiller a lo Sansón Carrasco de nuestro Quijote inmortal burlador de su propia ignorancia para comprender la sublimidad espiritual de Alonso Quijano, blasonadores de su saber enciclopédico en las tertulias de todas las esquinas...

Y claro es que, colocada la humanidad en esta textura de des-

concerto, ahita de fórmulas, ahogada de teorías se revuelve en la última hora, con estremecimiento y calor de sangre, y lo niega todo, duda de todo, se desprende de todo. Y aparece inmediato el afán destructor, la violencia, la fuerza, la "acción directa", ya sea comunista anarcosindicalista o fascista. Y se dividen los hombres como márgenes de ríos, dejando en el centro el correr de sus odios como si el complejo total y universal que es el hombre, átomo cósmico, admitiese absurdas divisiones!

Para dolor nuestro—y también para esperanza, porque quizá estemos en la antesala de un parto histórico—España sufre ahora la superación de este momento. Desde cualquier atalaya el panorama es el mismo: odios, gritos, luchas, tópicos inacabables, "ateísmo"—y el mayor ateísmo si fuese sincero y nos lo dijera, es el que blasona de ser el mayor religioso... ¡Ah, si se supiera "sentir" verdadera y hondamente lo religioso, no hacer de lo religioso banderín chabacano de propagandas, tapadera de los más bajos egoísmos! Así hablabamos en nuestro anterior trabajo de una política de palabrería, entumecedora de siempre de este pueblo inmortal, actor de los más diversos y extraños gestos históricos. Se le ha hablado y prometido demasiado a ese labriego reco de nuestros campos, a ese marengo de sol de nuestras playas, a ese obrero nervioso de la ciudad; pero se ha hecho muy poco para redimirlo y absorberlo en una gran obra de creación nacional. Nos hemos entretenido algunos siglos en hacer un presente con recuerdos de pasado, sin saber utilizar el presente tan solo como andén momentáneo de un juego futuro. Hemos hecho una política de desintegración espiritual y se han seguido unos modos destructores de la ilusión; y es tamos hoy donde quisimos estar, echados de codos en la baranda de nuestra angustia, en el filo de la quebra de todas las cosas, dormido y esceptico como nunca el hombre español del campo, de la playa, de la ciudad... No nos quedan

más que unas masas alocadas y tristes; a la orilla de la desesperación receptores fáciles de las más estúpidas y noñas demagogias. Unos focos de pueril señorialismo, materia propicia para todos los "anabólicos", desde el cocktail a la camisa azul que va bien con la moda última... Y en el vértice más alto, unos pocos que lloran su soledad de amor auténtico a España, de fe ardiente en su esencial grandeza, apartados de la feria de vanidades, odios y egoísmos que ha emergido en medio de nuestra vida, vueltos hacia dentro de sí mismos para sacar la esperanza en un mejor mañana.

Y hay que sacudir airadamente esta inercia del verdadero pueblo, añafiar su piel hasta que brote la sangre de un renacimiento. Hay que hacerles mirar el agua clara de su pecho, ahondarlos en la sima de su propio ser, convencerlos de que hay que tener la valentía de enfrentarse con la realidad de sí mismo y ponerse a trabajar en seguida en la gran política de hacer que significa "rehacer" España. Inaugurar en la llanura, en el monte, en el mar, en los pueblos, en las ciudades una política nueva de realizaciones de edificaciones, de la mano los hombres todos, unidos de

fe universal española y de espaldas a los particularismos de campañero y empresa. Matar para siempre esa forma de afeminamiento que es el esperar constante de un Mesías—las masas, el Mesías colectivo del miradísimo racionalista, frío, inmutable como la piedra; los otros, el Mesías individual, "irracional", caliente, el Fulano de tradición española, para seguirlo en camisa, aborregados... Pero como ustedes, acaso señores ilustres, la recia dignidad castellana?—matar ese afeminamiento y recobrar la virilidad de la responsabilidad personal, coged las riendas del propio e íntimo destino. Política callada, sin palabras, sólo de hechos trascendentes. Política intensa, juvenil, en que se aborden los problemas nacionales con el buril de la técnica—habrá que hablar próximamente, en otro trabajo, del empleo de la técnica en la política que impone la nueca cast maeabra del mundo desconcertado de nuestros días. Pero todo esto exige que el hombre español realice ese mínimo imperativo ético de encontrarse a sí mismo. "In interiori homini habitat veritas... En el interior de los hombres habita la verdad.

LUIS CUERVO Y JAEN

VIDA DEPORTIVA

EN EL CAMPO DEL MIRANDILLA. - SEVILLA Y BETIS EMPATAN A UNO

En la tarde de ayer, y con una entrada regular en general y mediana en preferencia, se verificó el partido anunciado entre el subcampeón de España, amateur, Sevilla F. C., y el de la misma categoría Betis Alomplé, que terminó con el empate a uno.

A la hora fijada y bajo las órdenes del señor Pérez Vera, se alinearon de esta manera: Sevilla: Guzmán; Morán; Seño; Angellillo; Peña; Núñez; Bastos; López; Castro; Nin y Andrades.

Betis: Espinosa; Angellillo; Jesús; Fuentes; Por. Adolfo; Cabeza; Caballero; Quemao; Cacho y Varela.

Apenas sacado de centro, notamos superioridad sevillista sobre los beticos, que dura unos diez minutos escasos. Desde este momento hasta el final de la primera parte, las fuerzas de los contendientes están igualadas, y previas unas buenas jugadas por ambos bandos, merece destacar un penalty, lanzado por Cacho de formidable tiro, detenido por Guzmán dentro de la mayor expectación del público, que tributó al meta sevillano una enorme ovación, y poco después termina el primer tiempo señalando el marcador un 0-0.

Comenzada la segunda parte, sevillanos y beticos arcean sus ataques. Poco después Quemao consigue el primer tanto del Betis. El gol es de perfecta ejecución y el respetable lo acoge con aplausos, desde este momento los del Sevilla aprietan más y a los quince minutos casi consigue empatar por mediación de Andrades, para el cual, por su colocación, hay también algunas palmas. De aquí en adelante los sevillanos ponen más entusiasmo que los beticos en el juego, viéndose en estos restantes minutos mejor clase de fútbol que anteriormente, y a continuación termina la jornada con el empate a uno.

Ni que decir tiene que el juego desarrollado por el Sevilla es superior al del Betis, por su clase y por su técnica. Todos sus componentes jugaron bien, pero sólo merece criticar en este cuadro de jugadores la actuación del "back" Morán, que solamente se dedicaba a la caza del tobillo y de la respinilla de la delantera bética. Pasó demasiado juego al extremo derecho, que ante la actuación de Adolfo, resultaron nulas las jugadas que pudieran desarrollarse por este bando; en cambio, por su extremo izquierdo, se hicieron mejores combinaciones y estuvo toda la tarde abandonado. Desde luego, el Sevilla actuó muy bien, destacando sus componentes, como decimos anteriormente, a Morán, que por su manera de jugar mereció que el árbitro le llamara la atención y el público protestara de él en la Gimnástica F. C., de esta capital, y el Juventud Artística Deportiva, de Puerto Real.

Buen número de aficionados se desplazaron ayer a la Isla, para presenciar dicho desempate entre gaditanos y portorrealenses. Venció el Gimnástico, después de un refidísimo encuentro y en el que se destacaron buenas jugadas por ambos bandos, por tres tantos a cero.

Quemao estuvo mal toda la tarde y perdió ocasiones de marcar. Varela y Caballero estuvieron bien. Cabeza fué sustituido en el segundo tiempo por Quino; ambos actuaron regular. En la línea media Adolfo fué el mejor; los demás medianos. Lo mejor del equipo, los defensas Angellillo y Jesús. Espinosa hizo salidas del marco sin deber de hacerlas y fué el culpable del tanto sevillano.

Apuntados estos detalles, el Betis a juicio nuestro, jugó mejor que el Sevilla, respecto al juego bueno y limpio. Los mejores hombres en el terreno fueron Adolfo, Jesús, Angellillo y Cacho.

En este partido hizo su primera presentación el novel Pérez Vera, que tuvo una buena actuación, teniendo en cuenta la calidad de los contendientes, y que podemos llamarlo de "peso pesado". Sólo merece criticarle que debió expulsar del campo a Morán, por su forma de actuar, y los dos avances que cortó cuando las líneas iban bien conjuntadas. En resumen, que ha actuado bien. No podemos decirle más.

También es de criticar que en un encuentro como el que iba a desarrollarse, no hubiese más jueces en todo el terreno de juego que el señor Pérez Vera. Este señor arbitró buena parte del encuentro sin jueces de líneas. Al poco rato apareció Torres, que ayudó a Pérez Vera ens ucometido; pero en cambio en el otro lateral no había nadie. A quien correspondiera pedimos que no vuelva a suceder esto más.

Asistió al encuentro de ayer, acompañado de sus familiares, el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

Durante el descanso se efectuó una colecta a beneficio de la familia del infortunado jugador gaditano del equipo "Centro F. C.", Antonio del Río.

Y hasta el próximo jueves, en que se enfrentarán, con motivo de la Fiesta de la Raza, a las tres y media de la tarde, la "Unión Deportiva Trianera", de Sevilla, y el veterano "once" gaditano "Gimnástica F. C."

EN LOS CLACIS. - El Racing Club Gaditano vence al Mesón

En este terreno contendieron los infantiles Racing Club Gaditano y Mesón F. C., venciendo el primero, después de bonitas jugadas, por dos tantos a cero al segundo.

EN SAN FERNANDO. - La Gimnástica vence a la Juventud Artística Deportiva

En el campo de Madaraga, instalado en la vecina población, se enfrentaron en partido de desempate los primeros equipos de la Gimnástica F. C., de esta capital, y el Juventud Artística Deportiva, de Puerto Real.

Buen número de aficionados se desplazaron ayer a la Isla, para presenciar dicho desempate entre gaditanos y portorrealenses.

Venció el Gimnástico, después de un refidísimo encuentro y en el que se destacaron buenas jugadas por ambos bandos, por tres tantos a cero.

ANVERGA.

CICLISMO

Ayer se corrió el campeonato ciclista oficial de la provincia 1933-34, según el Reglamento publicado en estas columnas hace unos días y bajo los auspicios de la Peña Ciclista Gaditana.

La carrera ha sido un éxito y por apremios de tiempo y espacio, nos limitamos a recoger su resultado.

Todos los clasificados invirtieron más de cuatro horas en el recorrido, siendo la clasificación la siguiente:

Primero, José de la Rosa, 12'21. Segundo, Manuel González, 12'21. Tercero, José García Troya, 12'23. Cuarto, Antonio Fornell, 15'21. Quinto, José Carmona, 17'1. Sexto, Bartolomé Hurtado, 25'2. Séptimo, Juan Barral, 26'24. Octavo, Manuel Bellón, 30'45. Noveno, Manuel Fernández, 30'46. Décimo, Juan G. Muñoz, 30'48. Mañana daremos más amplios detalles.

Lujanto.

Homenaje al señor Pemán

Celebró la noche del sábado reunión la Agrupación Profesional de Prensa Diaria, con carácter extraordinario, para conocer propuesta en relación con el asociado don José María Pemán y Pemán, con motivo del señaladísimo triunfo obtenido por el eminente periodista en Madrid al estrenar su poema dramático "El Divino Impaciente", que ha constituido un formidable éxito, del que se ha hecho eco la Prensa española de todos los matices políticos.

Unánimemente, y dentro del mayor entusiasmo, se acordó, en primer término, nombrar a dicho asociado presidente de honor de la Agrupación y organizar, además, como homenaje al esclarecido poeta gaditano, un banquete de carácter popular, nombrándose a este efecto una Comisión organizadora, la cual oportunamente hará pública la lista de los señores que se han comprometido a efectuar el acto, siendo propósito de la Agrupación entregarle en ese banquete el título de presidente de honor, que se le dedicará en un artístico pergamino, de cuya confección se encargará reputado artista de la localidad.

Fué también acuerdo unánime dirigirse expresivo telegrama de felicitación por su éxito literario, comunicándole al par el acuerdo adoptado, que se halla desprovisto en absoluto de toda tendencia política, a la que es ajena por completo la entidad organizadora.

El sepelio del compañero Marino (q. e. p. d.)

Ayer, a las tres y media de la tarde, tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada a nuestro compañero Tomás Marino de Lobera y Ripoll (q. e. p. d.), decano de los periodistas gaditanos en activo.

Numeroso acompañamiento figuraba en la comitiva fúnebre. Acompañaban al finado, el director de "La Información", señor Juliá; redactores señores Garrachón, Bausati y Marlasca; por la administración, los señores Alberti y Bustelo; director de EL NOTICIERO GADITANO, señor Chilia; redactores señores Moreno Ruiz, Ríos, Maján y Reina; administrador señor Espejo, y regente señor Muchada; por la Agrupación de la Prensa, los señores Gómez Carrasco, presidente; vocales señores Zambonino e Iglesias y vicesecretario, señor Pró Ruiz.

En el cementerio, antes de ser colocado el féretro en el nicho, fué entonado un responso por el eterno descanso del finado, por el señor Cura párroco de San José.

Reciba la familia doliente la más sentida y muy sincera manifestación de pesar que la triste e irreparable pérdida ha causado en este periódico, donde convivió durante el tiempo que formó parte de esta Redacción.

El señor Sánchez, redactor de "Diario de Cádiz", ha enviado un despacho al director de "La Información", expresándole su sentimiento por la muerte del celoso, activo y veterano periodista.

Diputación provincial de Cádiz

Visitas

Visitaron al presidente de la Corporación, señor Icardi, los señores siguientes: Don Federico Rodríguez Pifero, don Juan Luis de Meneses, don Juan Luis Romero Aranda, don Diego Solórzano y don Alfonso Solano.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perifán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cirarrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doña Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernán dío Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdá: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larragaña: Fantástico. De don Gumersindo Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez: Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustrés Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreto. De don José Iglesias Pérez: Pacifico. De don Antonio Aguirretxeorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Puente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

Día 8 de octubre "Carmen de C.", 216 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas. "Emilio Barreras", 8 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Día 9 de octubre "Carmen de C.", 41 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breças, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas. "Alfonso" y "Victoria", 87 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Gutiérrez núm. 1", 23 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

Día 8 de octubre "Delia Monis", 21 cajas; "Teodoro Sibón", 15 cajas; "Josefa", 19 cajas; "Manuel Monis", 27 cajas; "Nuevo Moncho", 23 cajas; "Emilio Barreras", 14 cajas; "San Ricardo", 7 cajas.

Día 9 de octubre "Josefa", 22 cajas; "Manuel Monis", 19 cajas; "Delia Monis", 20 cajas; "Gutiérrez núm. 1", 49 cajas; "Hermoso Juanito", 68 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilo, 2'00 y 2'40; almejas, 1'50 y 2'00; colorao, 0'70; anguillas, 1'70; congros, 0'80; besugos, 1'05; cachuchos, 1'05; cornúa, 1'70; boquerones, 1'35; brótolas, 0'90; calamares, 2'40 y 2'55; cazón, 1'65; cigalas, 1'60; corvinas, 2'85; gallinetas, 0'55; gambas, 1'50 y 2'00; huevas, 1'45; jureles, 0'70; lengua dos, 2'55 y 2'65; lisas, 0'80 y 1'60; lías, 0'70 y 0'90; mojarras, 1'50; morrallas, 0'90; pescadas, 1'30 y 2'35; pijotas, 1'50; rapas, 1'05 y 1'30; salmonetes, 1'50 y 2'30.

Crónica Teatral

PROXIMO DEBUT

Mañana martes debutan en el Cómico la Compañía de Zarzuela y revistas "Bejarano", completamente reformada para actuar en este teatro.

Como primer actor viene Paco Martínez Torres, que a la vez asume la dirección. Y primeros actores de cartel Mario Pérez-Soriano y Manuel Espinosa.

De tenores; Salvador Gregory y Ricardo Blanco, y barítonos: José de Luna y Enrique Susta, tenor cómico: Miguel Ruiz.

Primera tiple, Virtudes Bejarano; tiple cantante, Julia B. López y como tiple cómica las simpáticas Pepita y Carmela Bejarano. La temporada será larga y fructífera para la Empresa y Compañía. ¡Quién lo duda!

CRISPIN

Un bautizo

En la parroquia de Santa Cruz, fué bautizado solemnemente por el señor cura párroco don Buenaventura García, el último hijo recién nacido de nuestro estimado amigo don José M. Vidal.

Durante el acto religioso, estuvo tocando el órgano de la Iglesia. Fueron padrinos del neófito su tío materno y abuela materna, don Benito Pérez Barasatégui y doña Isabel Barasatégui.

A la ceremonia religiosa asistieron numerosas amistades de los señores de Vidal, quienes después en su domicilio fueron obsequiados sespididamente, brindándose y haciéndose votos por la salud y prosperidades del nuevo cristiano y de sus felices padres y padrinos.

American Bar y Bar Español VENDEN LANGOSTAS VIVAS O COCIDAS A PRECIOS INCREIBLES

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE **"La Cruz Blanca"** PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana" es la fábrica regional que debéis favorecer

Cartelera

Gine Municipal

Lunes 9 de octubre de 1933
A las 8'45, 8'45 y 10'30
George Arlis en

Se necesita un rival

Producción: Werner Bros First National. (Estreno de la temporada actual).
Hora a cero, 8'45:
Butaca 0'60
Sillón 0'50
Anfiteatro 0'30
A las 8'45 y 10'30:
Butaca 1'00
Sillón 0'75
Anfiteatro 0'50

Gine Gades

Lunes 9 de octubre de 1933
A las siete y diez y treinta
Miriam Hopkins, Kay Francis y Herbert Marshall en

Un ladrón en la alcoba

(En español). Dirección Ernest Lubitsch (creador de "El desfile del amor")
Sillón 1'50
Butaca 1'00

Aviso muy importante

La TINTORERIA ADEMA, calle San Pedro, 2, ruega a su clientela que recojan en la presente semana sus prendas, por cesar dicha casa en su negocio.

Resumiendo una temporada

Deliberadamente he dejado el tratar, en resumen, de la temporada veraniega para esta época, a fin de recorrer una vez pasado todo, cuanto haya servido para beneficiar a Cádiz o desprestigiarlo ante los miles de forasteros que nos han visitado.

Desde hace escasísimos años, puede señalarse a nuestra ciudad como estación veraniega y justo es decir que en tan breve lapso de tiempo se ha progresado de manera agigantada, máxime si son tenida en cuenta circunstancias económicas no muy florecientes y cambios políticos de indudable importancia que forzosamente repercuten en desorganización y parálisis.

Pero los hombres del nuevo régimen, cuando creíamos que llevados por la ola desbordante de la pasión, obstaculizarían cuanto supusese famificaciones de los anteriores municipios, dando una muestra de cordura y conciencia ciudadana, comprendiendo que Cádiz desheredado de las altas esferas gubernamentales ha de afanarse en buscar fuentes propias de vida, continúa prestando su máximo entusiasmo a la regeneración de la playa gaditana, logrando al ver elevarse suntuoso y magnífico un hotel y en sus proximidades elegantes y moderna piscinas, completada por una pista para tenis y salones para restaurant.

Mas ahí queda todo. Pasan dos años y no existe ni la menor idea de proseguir esas obras de urbanización aun cuando sea e nio más indispensable y urgente como la continuación del paseo marítimo. No creo de necesidad, el levantamiento de un casino. Tales edificaciones suntuosas, será hora el acometerlas cuando lo más perentorio esté terminado y conste que dentro de esa perentoriedad incluya el paseo marítimo, que ha dado pruebas de utilidad este año, descomgestionando el trozo de carretera entre Vista-Hermosa y el Hotel-Playa, constantemente ocupado por millares de criaturas.

Con éstas para transportarlas se presenta otro problema, cuya incógnita aun no despejada, aguarda también más de un año, sin resultado favorable. Mucho se ha hablado, escrito y discutido. Pero todo en vano. Se han celebrado concursos también fallidos. Todo se ha estrellado ante la fatalidad. Y es que en un asunto de tan vital importancia, hay que tocar resortes extremos, acometer empresas arriesgadas. Así podría haberse pensado con visos de verosimilitud, la municipalización de los servicios de transportes públicos, y en caso de encontrar recha oposición, bien en el aspecto económico o en otro cualquiera, recabar la colaboración de una empresa acaudalada, darle toda clase de facilidades, incluso hacerte alguna aportación dentro de las disponibilidades municipales, y no llegaría de esa forma otro verano, con un servicio público, tan fundamental para un Cádiz veraniego, como es el de transporte, **placientemente atendido.**

Mientras tanto no estaría de más que el Ayuntamiento, haciendo uso de la inspección que sobre la Empresa de Tranvías, le ha concedido el Gobierno, señalase: la conveniencia de tender una línea por San Severiano, o más económico si se quiere, continuar la existente, haciéndola bajar por el puente y llevándola por el mismo camino que siguen los carruajes en día de espectáculo taurino hasta la plaza de la República.

Implicaría ello descomestionar las Puertas de Tierras y hacer posible un aumento de material que en la actualidad no serviría más que para entorpecer, dado el obstáculo que las mencionadas Puertas suponen.

Al Empresa de Tranvías, que forzosamente no puede estar como hace años, en estado de penuria, debe acometer tal obra en el presente invierno, percatándose de que además de beneficiar al público, es ella misma la favorecida, ya que inclusive podría llegar a suprimir el servicio directo a San Severiano, al pasar por tal barrio coches más frecuentemente que ahora.

Mirando siempre también, el beneficio de Cádiz, debe acometerse la urbanización completa de las proximidades de la Plaza de Toros, que en días de espectáculos presentaba un estado deplorabile, sirviendo tal obra al unísono para

adecuar el acceso al flamante campo de deportes Mirandilla. Todo cuanto va dicho, refiérase como se, ve a obras de ambiente constructivo, mas no se debe abandonar tampoco como hace años sucede, los festejos, elemento esencialísimo para toda atracción de forasteros. "A la carrera" parece ser el lema de los elementos organizadores de tal rama municipal, siendo sus consecuencias, como es lógico esperar, desastrosas. Muestra son las carreras de caballos y motos celebradas en la playa, dignas de figurar al frente del programa de festejos de un poblacho pero no como eje principal de una estación veraniega de primera o segunda magnitud. Lo único que ha logrado destacarse es la vista de fuegos artificiales. Pero eso es poco cuando diariamente se ha escuchado al speaker de Unión Radio hablar de grandes festejos en la sin igual playa gaditana. Y quien haya venido en la seguridad de encontrar múltiples distracciones, ha visto fallidas sus esperanzas, lo cual no es, ni más ni menos que una farsa.

Mucho se ha gastado en propaganda y aun resulta la cantidad invertida escasa, de modo que no hay que pensar en destinar parte de ella a festejos. Estos deben tener bastante con las peetas destinadas otros años a mantener el Corpus, Carnaval y fiestas de verano (que también las había muy semejantes a las actuales) en todo su rango. Creo que serán suficientes y si no a la vista de grandes proyectos, madurados y en estudio con la antelación debida, no faltará la aportación voluntaria del comercio y de la industria, que retraida ante la inutilidad de su esfuerzo, prestará colaboración viendo nuevas fuentes de riqueza.

Todo requiere, desde luego, un trabajo impropio, y por ello propugnaba hace año por la formación de "una comisión o junta que constituida por representantes del comercio, banca, industria, etc. fuese presidida por el Alcalde y constantemente se ocupase del veraneo, no sólo aprisa y corriendo cuando éste se aproxime, sino madurando un plan durante todo un año."

Ejemplo análogo lo tenemos en Santander con los amigos del Sardinero que se ocupan de todo lo concerniente a propaganda, organización de festejos, etc., y luego ven colmados sus esfuerzos.

Eso es lo que hay que hacer en Cádiz. ¿Quién es el llamado a llevar a la práctica tal idea? No lo sé. Unicamente creo como más lógico, que debiera ser iniciativa de la Alaldia o de la Presidencia de la comisión de Festejos, al ver que sus esfuerzos aislados valen poco.

Es necesario articular en un plan de conjunto el de todos y trabajar, trabajar por un Cádiz próspero, que cifra sus esperanzas en esa playa magnífica, única dote que tiene. Y no de los hombres sino de la madre naturaleza. Ella se ha mostrado prodiga y nosotros los gaditanos cuando nos hemos dado cuenta de la magnitud del presente, en vez de lustrarlo y estar pendiente de él, volvemos la cara al no necesario y cuando llega la época que nos es útil, queremos tenerlo todo hecho. ¿Y entonces surgen las dificultades!

Corr'e el mes de octubre. La temporada veraniega principiará, según costumbre en Julio. Mediamos por tanto nueve meses, tiempo suficiente para meditar sobre lo dicho. ¿Cuánto nos apostamos a que seguimos igual?

E. P.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando.
Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.
Llegada a Algeciras, a las 11'40
Llegada a La Línea, a las 12'35.
Salida de La Línea, a las 12'50
Salida de Algeciras, a las 13'45
Llegada a Cádiz, a las 17'40.
PRECIOS
De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.
Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31. Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.
Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la nea y puntos intermedios y de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.
CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

En el Gobierno Civil

Sin novedad en la provincia.—El señor Coloma Rubio presenta la dimisión : : : : : :

Cuando el gobernador civil recibió a los periodistas, les manifestó que no ocurría novedad en la provincia.

También les dijo que el ministro de la Gobernación saliente, señor Martínez Barrios, le había participado su cese por pase a la Presidencia del Consejo, mientras el señor Rico Abello le había saludado

al poseerle de dicho departamento. Dijo en último término, que como es de rigor en las constituciones de nuevos Gobierno, aunque se trate de uno como éste en que su esencia no varía, presentaría esta tarde la dimisión de su cargo.

Visitas : : : : : : Las visitas recibidas por el gobernador, son:

Sr. Alcalde de Jerez, acompañado del primer teniente alcalde.

Don Angel Ochotorena, don Marcel Martínez, inspector del Cuerpo de Camión e ingeniero jefe de Obras públicas.

Don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes.
Don Juan Antonio Campuzano, vicepresidente de la Diputación.

Varios señores del Comité del Partido radical socialista de España.



Vida Deportiva

GRAN TEATRO FALLA

"MELODIA EN AZUL", por Charlie Ruggles, Phil Harris, Helen Mack y Greta Nissen.

Sólo una crítica de negación, que emitiera su juicio con excesiva severidad podría no dedicar a esta película las cumplidas alabanzas que se merece, en todos los aspectos.

De interpretación esmeradísima, todos se superan en sus rolls respectivos.

Charlie Ruggles, por su gracia, percibida hasta en la mímica; Phil Harris, por su naturalidad y el modo tan delicado con que "dice" la canción que es bonito motivo musical de la música, y otras, por la belleza, elegancia y simpatía que ponen al lado de sus dotes artísticos.

La trama, algo descabellada, es lo menos consistente del film, sin que deje de ser en modo alguno por ello, animada y distraída.

La técnica es algo formidable en la película. No sólo por una sonoridad logradísima, aun en los ruidos más imperceptibles, sino por la fotografía, que une a su limpieza y primeros planos acertadísimos, un novísimo procedimiento de fundido en la variación de las escenas, efectuada de igual modo pero con diversas formas, detalle que avalora grandemente la producción.

Finalmente en cuanto a escenarios, todos son lujosos, en cuanto a interiores y en los exteriores bien adecuados, debiendo citarse con todos los honores, en cuanto a presentación el vallet, que realiza maravillosas evoluciones en pista de hielo, de gran valor coreográfico.

En suma, se ha estrenado en nuestro primer coliseo una gran película, que merece la permanencia en los programas por muchos días.

CINE GADES

"UN LADRON EN LA ALCOBA" por Herbert Marshall, Kay Francis y Miriam Hopkins.

Podemos catalogar a esta película como una gran comedia que presenta trazos de trivialidad y sentimentalismo en feliz maridaje.

El argumento, que tiene "fondo" se complementa con la actuación de sus protagonistas, que lo elevan grandemente, así como aquí es motivo de enorme lucimiento para los tres excelentes artistas que lo protagonizan.

Unas escenas cómicas, otras sentimentales, algunas emotivas, todas ofrecen interés y obtienen en conjunto el aplauso del público.

La técnica y la presentación muy buenas.

CINE MUNICIPAL

"EL CASERON EN SOMBRAS", por Melvyn Douglas, Boris Korloff, Gloria Stuart y Sultan Boud.

No podemos en modo alguno dedicar a este estreno los comentarios favorables que pensábamos, por la razón de que no los merece.

Es, sin duda alguna, el film de Boris Korloff, menos emocionante, más pobre en sensaciones y de poca técnica argumental.

Pese a lo dicho, el film no carece de méritos y distrae.

Hacia pleamar

Al principiar nuestra República, aparece en los espíritus un intenso aunque todavía no bien definido movimiento de revaluaciones intelectuales, que ha de influir por contrapelo en los conceptos políticos y en la mentalidad de los hombres a quienes tocará en suerte hacer nuestra historia futura. En incansante trabajo de demoliciones, de rectificaciones y de rehabilitaciones se desarrolla penosamente la trayectoria humana; con esta era que para España acaba de nacer, se repite el milagro del perpetuo renacimiento de la vida, en que cada aurora es una resurrección; en el gastado manto del mundo, como en el peplo de un Dios, borda cada época que nace las ores de una nueva juventud. La inteligencia humana, en constante devenir, se baña en ondas siempre frescas, y de ellas surge, como la mitológica Hera, rejuvenecida y virgen cada vez, pero no como Hera celosa del pasado ni destructora de sus creaciones. La viviente marea de aspiraciones y de ideas que han de modelar la segunda edad de la República en nuestra historia, apenas principia a ascender, y no sabemos a qué playa de la isla encantada del porvenir llevará el mensaje de sus rumbos en el orgullo triunfal de la pleamar. Las hermosas iniciativas de la juventud, a las cuales debemos ya una transformación política, pueden asimismo determinar una transfiguración intelectual y dar un rumbo nuevo y feliz al pensamiento colectivo de nuestra patria; rumbo más amplio, más generoso, más moderno, en más íntimo contacto con las corrientes universales.

Esa juventud, que hará nuestra historia por la acción, la exaltación también por el pensamiento; ella es la esperanza del tiempo y la primavera de la patria; y la edad que adviene abre a su esfuerzo una era de potencialidad incalculable, porque en las múltiples actividades que despierta en el seno del movimiento, todavía impreciso, que inicia, vibra y canta, con la repercusión argentina de una campana matinal en las montañas, el himno de la patria futura, bella, próspera y fraternal.

R. MOMBIEDRO.

BAR **LA CRUZ BLANCA** EL PREFERIDO por el público más selecto Suggesta y Cáncoras del Castiño. Cádiz

Cosas que pasan

Escándalo Magdalena Gutiérrez Rendón, de 26 años, que habita en la calle Hércules, 14, denunció en la Comisaría de Investigación, que en el piso bajo habita una tal Pastora Fernández, la que admite en su casa mujeres de vida airada, promoviendo con frecuencia grandes escándalos, y en la noche de ayer, con motivo de una fiesta que había, el escándalo fué en proporciones tales que insultaban y amenazaban a los vecinos.

El vino Gertrudis González Morales, de 32 años, que habita en la calle San Juan de Dios, 17, fué detenida por encontrarse en completo estado de embriaguez y romper cuatro cristales del establecimiento de comestibles propiedad de Cirilo Riaño, que los valora en 12 pesetas.

Reyerta En la calle Adriano y en el establecimiento de bebidas denominado "El Ferrocarril", fueron detenidos por sostener reyerta los que dijeron llamarse Manuel Fernández Zarco, de 35 años, y Manuel Romero Rancés, de 48 años, ambos con domicilio en Extramuro, los que fueron asistidos en la Casa de Socorro de aquel barrio, el primero de lesiones de pronóstico reservado, y el segundo de pronóstico leve.

Intenta suicidarse En la tarde de ayer intentó suicidarse, arrojándose a la algebe de la casa número 10 de la calle San Pedro, donde están instaladas las oficinas de la Casa Lebon, el obrero de la misma Andrés Lozano García, de 36 años, que habita en la calle Santa María, 9.

Rápidamente algunos compañeros que advirtieron lo ocurrido, pasaron aviso al Parque de Bomberos, personándose en el lugar del hecho el personal de guardia, con el coche del material, y en unión de algunos transeúntes pudieron extraerle con vida, siendo trasladado con urgencia en un automóvil al Hospital de Mora, donde por el médico y practicante de guardia fué asistido de conmoción general, quedando hospitalizado ocupando la cama número 1 de la sala de San José, siendo su estado de pronóstico reservado.

BAR LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO : BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO BARMAN ALEJANDRO DUQUE DE TETUAN, 9 TELÉFONO, NUM. 2930

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784 Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas de BEJARANO Completamente reformada para actuar en este Teatro. Mañana martes 10 de octubre, debut A las 10, sección doble

El dúo de la Africana y Cambios Naturales

A las 11 y 45, sección especial **La pupila de la Charo**

PRECIOS

Para la sección doble		Para la Sección especial	
Butaca	2'00	Butaca	1'50
Delantero de Anfiteatro	1'50	Delantero de Anfiteatro	1'00
Anfiteatro	1'00	Anfiteatro	0'75
Delantero de Paraiso	0'75	Delantero de grada	0'50
Paraiso	0'50	Grada	0'40

DEL PASADO SORTEO

Lleva participación y le niegan su importe

En el Hospicio Provincial el asilado Ramón Villacaña Cabrer, estuvo enfermo un poco de tiempo y por ser él, encargado quien actuaba de enfermero, lo substituyó el también asilado Carlos Olivera Baños, y al curar el primero le ofreció gratificación al segundo que no admitió dinero alguno, pero sí le rogó que comprase un décimo del próximo sorteo para ellos y una cuerda para el violín, que utilizaban ambos.

Así lo hizo el Villacaña, y cuando le dió el número del segundo, lo anotó en un papel y le dejó como depositario, habiendo dado también una participación a otro asilado.

Lo que pudo ser una suerte para éstos ha sido una desgracia, pues el décimo ha resultado premiado con el segundo premio y el Villacaña se hace el "sueco" y dice que a nadie dió parte y que por tanto el dinero es sólo de su propiedad.

Los que ellevan parte, con sus testigos correspondientes, piensan ante las autoridades reclamar el importe de las cantidades correspondidas, habiéndool denunciado a la Comisaría de Vigilancia.

El Director del Establecimiento en un buen acuerdo ha recogido el décimo, hasta tanto no se solucione el conflicto planteado con el reparto de las 6.000 pesetas que son de portar.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veador). Consultas: de 1 a 3

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL 10 DE OCTUBRE DE 1933

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Sevilla-Cousillas.

Imaginería: Comandante de Artillería, don José Cano Manuel. Hospital y Provisiones: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 1.º sector, Artillería; 2.º, Infantería.

"El Noticiero Gaditano"

Diario de la noche Redacción y Administración; Moreno de Mora, número 4 Teléfono automático núm. 15-24

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la

Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: Establecimientos CERON Columela, 23. Cádiz

BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

La crisis queda resuelta con la constitución de un Gobierno donde están representados casi todos los grupos republicanos

Las Cortes serán disueltas y las elecciones generales se celebrarán el 19 de noviembre y el Parlamento quedará constituido el 8 del mes siguiente. Se firma un decreto prorrogando los presupuestos. El Comité Nacional del partido progresista dice no representa autorizadamente en el Gobierno a dicha fuerza política don Cirilo del Río. "El Socialista" denunciado. Otras noticias interesantes

MARTINEZ BARRIOS, DESPUES DE ACTUACIONES REALIZADAS DURANTE TODA LA NOCHE DEL SABADO Y MADRUGADA DEL DOMINGO, CONSIGUE AL FIN CONSTITUIR UN GOBIERNO. DE ESTE FORMAN PARTE REPRESENTACIONES DE CASI TODOS LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

Madrid.—Martínez Barrios, a las cinco de la mañana del domingo, cuando salió del Ministerio de la Gobernación, mostraba semblante optimista y anunció a los periodistas que dentro de unas horas, pocas, conseguiría la formación de un Gobierno, del que no formarían parte ni socialistas ni federales, aunque advirtiendo que ambos grupos le habían ofrecido su apoyo, pero que hasta las ocho de la mañana no podría facilitar la lista.

Durante las restantes horas de la mañana, estuvo en el domicilio de varias personalidades del Régimen, celebrando con ellas amplias entrevistas y después conferencia con los señores Domingo, Azaña, Ortega Gasset y Sánchez Román. Terminadas estas conferencias, marchó al Palacio Nacional, donde llegó a las nueve, diciéndoles a los periodistas a la entrada:

—Paciencia, señores; aún no puedo decir nada en concreto, porque quedan cabitos sueltos que atar, pero desde luego puedo anticiparles que las gestiones que realizo van por muy buen camino.

Poco después de la noche, Martínez Barrios dirigió al domicilio particular del señor Lerroux, con quien se hallaban reunidos algunos ex ministros radicales, diputados y amigos, retirándose ambos al despacho oficial de Lerroux, donde celebró una amplia conferencia con el ex ministro de la Gobernación.

Los periodistas pudieron observar señaladas muestras de malestar en los primates del partido radical por haber conocido que en el Gobierno que formaba Martínez Barrios, entrarían radicales socialistas, de los que se distinguieron en el ataque a don Alejandro, estimando además que era éste y no Martínez Barrios quien debía presidir.

Veinte minutos después abandonaba el domicilio de Lerroux, el señor Martínez Barrios, a quien hicieron los periodistas una pregunta sobre si era cierto existiese malestar en el partido radical a consecuencia de haber recaído la presidencia del Gobierno en su persona.

—Debo contestar a vuestra pregunta en el sentido de que con el señor Lerroux no hemos hablado de nada que haga referencia a éste de descontento; ahora bien, lo más probable que hasta tanto no se conozcan los móviles que han impulsado a señor Lerroux a delegar en mí la presidencia del Consejo del Consejo, no satisfará plenamente a todos a fórmula.

MARTINEZ BARRIOS MARCHA AL PALACIO NACIONAL, DICHIENDO A LOS INFORMADORES TIENE QUE CONVERSAR LARGAMENTE CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—LES ANUNCIA ASIMISMO QUE A LAS TRES Y TREINTA DE LA TARDE LES FACILITARÁ LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Madrid.—Del domicilio del señor Lerroux dirigió Martínez Barrios al Palacio Nacional, donde llegó a las doce menos diez, preguntándole los reporteros si llevaba ya la lista completa del nuevo Gobierno.

Eludiendo la respuesta, Martínez Barrios dijo que iba a entrevistarse con el jefe del Estado, pues tenía que conversar con él largamente.

Minutos antes de la una de la tarde abandonaba el Palacio de Oriente, Martínez Barrios, quien dijo a los periodistas que por entonces nada en concreto podía decirles del nuevo Gobierno, pero ofreció que a las tres y treinta de la tarde iría al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, y allí les facilitaría la lista tan deseada por todos.

Efectivamente, a la hora indicada llegó Martínez Barrios al domicilio particular de S. E., y extrañado por la enorme afluencia de periodistas, exclamó:

—No es para tanto, señores. —¿Tiene usted la lista del nuevo Gobierno?

—Sí; a la salida os la facilitaré. Así fué en efecto.

A las cuatro y quince, cuando salió de su entrevista con el señor Alcalá Zamora el ex ministro de la Gobernación, facilitó a los informadores la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente:

Presidencia: DIEGO MARTINEZ BARRIOS, radical.

Gobernación: DON MANUEL RICO AVELLA, republicano independiente.

Justicia: DON JUAN BOTELLA ASENSI, izquierda radical socialista.

Hacienda: ANTONIO LARA ZARATE, radical.

Estado: D. CLAUDIO SANCHEZ ALBORNOZ, Acción Republicana.

Guerra: VICENTE IRANZO, republicano independiente.

Marina: DON LEANDRO PITA ROMERO, Orga.

Instrucción Pública: DOMINGO BARNES, radical socialista.

Agricultura: CIRILO DEL RÍO, Progresista.

Industria y Comercio: FELIX GORDON ORDAX, radical socialista.

Trabajo: JOSE PI Y SUNER, Esquerra catalana.

Obras Públicas: RAFAEL GUERRA DEL RÍO, radical.

Comunicaciones: EMILIO PALOMO, radical socialista disidente.

Agregó el señor Martínez Barrios que a las seis de la tarde sería la presentación oficial al jefe del Estado.

Un periodista preguntó: —¿Se ha constituido el Gobierno a base del decreto de disolución de Cortes?

—Desde luego. Será publicado en la "Gaceta" de mañana. Cada cosa tiene su momento. Mañana celebraremos el primer Consejo de ministros, y desde luego en el mismo se acordará la publicación del decreto de disolución de Cortes.

LA ANIMACION EN EL CONGRESO FUE EXTRAORDINARIA DURANTE TODO EL DIA DEL DOMINGO. — MINORIAS QUE SE REUNEN

Madrid.—Durante las primeras horas de la mañana del domingo fué enorme la animación en la Cámara, que decretó un tanto al conocerse había quedado constituido definitivamente el Gobierno y resuelta la crisis que había apasionado a todos los españoles en estos últimos días.

Reuníronse en una de las secciones del Congreso las minorías de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, terminando cerca de las dos de la tarde.

Los señores Azaña y Domingo que habían presidido cada una de aquellas quitaron importancia a las reuniones respectivas.

En uno de los pasillos de la Cámara encontré a Azaña con don Emilio Palomo y le dije:

—No le doy la enhorabuena, porque como van a ser disueltas las Cortes no podrá aprobarse el crédito de su Ministerio, ni por tanto podrán cobrar ustedes.

Un periodista insistió al señor Azaña, que en Barcelona se notaba la adopción de carácter militar, contestando Azaña en los siguientes términos:

—Me sorprende extraordinariamente lo que me decís, porque no creo que será preciso tener en estos momentos el Rosellón, pero si algo normal sucediera—agregó la Generalidad sabrá reprimirlo a tiempo.

Al hablarse por los reporteros de disgustos que se dice existentes en el partido radical, sólo en duda, y que de existir, era injusto. Que Martínez Barrios había obrado en todo con su jefe político el señor Lerroux.

No satisficieron estas palabras a los reporteros y diéronle cuenta de que en el Círculo radical, situado en la Puerta del Sol, se había hecho patente el disgusto del Partido porque Martínez Barrios al hacerse cargo de la presidencia del Gobierno había obrado con la debida lealtad para con su jefe el señor Lerroux, pues la presidencia era éste y no aquél quien debió ocuparla.

Cuando se haga luz en este asunto—fueron las últimas palabras de Azaña—verán como no tiene razón los disgustados.

DESPUES DE CELEBRAR REUNION, LA MINORIA SOCIALISTA EL SEÑOR PRIETO DA LA REFERENCIA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN LA MISMA

Madrid.—A la doce del día de ayer se reunió en una de las secciones de la Cámara, la minoría socialista, la cual fué muy breve.

A su salida facilitó de la misma el señor Prieto la referencia oficiosa

Hemos ratificado el acuerdo sobre interpretación del artículo 75 del código constitucional en todas sus partes.

Ahora bien, no queremos usar de éstos para poner dificultades a los Gobiernos republicanos, siempre que mantengan los principios constitucionales y cumplan las leyes de la República.

Por eso, tanto al Gobierno que se ha formado como a otras combinaciones que se hicieran, si tales cosas cumplieran, no oponeríamos dificultades.

Tenemos que hacer la salvagedad que cualquiera que sea, podía haber funcionado normalmente con estas Cortes.

SE CELEBRA EL ACTO DE PRESENTACION OFICIAL DEL NUEVO GOBIERNO AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—A las seis de la tarde llegaron al Palacio Nacional los componentes del nuevo Gobierno, celebrándose con las solemnidades de ritual la presentación oficial ante el Presidente de la República.

Terminado el acto, el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, fué interrogado por un periodista sobre si el Gobierno que acababa de presentarse oficialmente al jefe del Estado iría a las Cortes.

Conestó rápidamente a esta pregunta el interperado:

—¿Qué cosas tienen ustedes. Esas preguntas no pueden hacerse después de conocerse lo sucedido en la sesión última? ¿Creen que va a ir al Parlamento este Gobierno para que le sea da lo que al anterior? No. A las Cortes, no.

—Entonces—dijo otro reportero—¿es que se cuenta con el decreto de disolución?

—De eso no puedo decir nada.

Mañana celebraremos Consejo de ministros y ese será uno de los asuntos que ocupará preferentemente la atención del Consejo.

Si después el señor Martínez Barrios que fué igualmente preguntado por los periodistas, contestando que mañana lunes a las once y media se celebraría el Consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora.

—¿Se publicará el decreto de disolución de Cortes en la Gaceta del lunes?

—A esa pregunta señores, sólo puede contestar el Consejo de ministros a que he hecho referencia.

Del Palacio Nacional y terminada la presentación marcharon todos los ministros a sus distintos departamentos para posesionarse de sus cargos.

Se celebra el primer Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Estado

MARTINEZ BARRIOS FACILITA LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS Y DICE QUE S. E. FIRMO POR ACUERDO UNANIME DEL CONSEJO DE MINISTROS, LA DISOLUCION DE CORTES Y CONVOCATORIA DE ELECCIONES GENERALES.

Madrid.—A las once y quince de hoy quedaron reunidos en el Palacio Nacional todos los ministros, bajo la presidencia del jefe de la República, señor Alcalá Zamora.

A la una de la tarde, terminadas las deliberaciones, Martínez Barrios facilitó la referencia oficiosa de los acuerdos adoptados, en la siguiente forma:

—Acaba de terminar el primer Consejo de ministros de este Gobierno, celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión, como habrán podido observar, ha sido breve y en ella he informado al Presidente de la República de la situación política en los actuales momentos.

Fué sometido a la firma de S. E. por acuerdo unánime de los ministros, el decreto de disolución de las actuales Cortes, y el de convo-

MARTINEZ BARRIOS SE POSESIONA DE LA PRESIDENCIA.—PRONUNCIA DON ALEJANDRO LERROUX UN DISCURSO, EN EL QUE HIZO RESALTAR QUE MARTINEZ BARRIOS HA OBRADO CON LEALTAD Y LO CONSIDERA SU HERMANO MENOR

Madrid.—El señor Martínez Barrios marchó seguidamente al Palacio de la Presidencia, celebrándose con la solemnidad acostumbrada la toma de posesión.

El jefe del partido radical pronunció un elocuente discurso, en el que fueron nota sobresaliente algunos párrafos sentidísimos, sobre que el señor Martínez Barrios había obrado en todo con entera lealtad, como compete hacerlo a un hermano menor, que eso es para mí—expresó—el nuevo presidente del Consejo.

Debe considerarse a Martínez Barrios en la Presidencia como si fuera yo mismo el que desempeñase el cargo, y debo aconsejar y así lo hago a todos los diputados radicales, troquen sus caras de descontento y temor en risueñas y confiadas.

Dijo por último, que al aceptar Martínez Barrios la Presidencia, se había sacrificado por la República.

Este agradeció las frases de su jefe, y expresó que había cumplido en esta ocasión triple deber para con la patria, la República y el partido.

LARA HABLE CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Lara, hablando con los periodistas, manifestó que hallábase preparando un proyecto de ley por el cual serían prorrogados los actuales presupuestos, para presentarlos a las nuevas Cortes.

—¿Se que esto podía hacerse por decreto, pero he preferido lo haga la Cámara que habrá de constituirse, dando con ello nuevas pruebas del respeto que me merece el Parlamento.

Debo advertir, para que lo conozca la opinión pública, que en el primer trimestre del próximo año se harán importantísimas economías.

LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA SE REUNE

Madrid.—A las doce, en una de las secciones de la Cámara, reunióse la minoría de Acción Republicana.

A su salida, el señor Azaña, que la presidencia, dijo a los reporteros que habían estado tratando de lo referente a la Asamblea general del partido que empezaría a celebrarse el próximo sábado.

Se celebra el primer Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Estado

MARTINEZ BARRIOS FACILITA LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS Y DICE QUE S. E. FIRMO POR ACUERDO UNANIME DEL CONSEJO DE MINISTROS, LA DISOLUCION DE CORTES Y CONVOCATORIA DE ELECCIONES GENERALES.

Madrid.—A las once y quince de hoy quedaron reunidos en el Palacio Nacional todos los ministros, bajo la presidencia del jefe de la República, señor Alcalá Zamora.

A la una de la tarde, terminadas las deliberaciones, Martínez Barrios facilitó la referencia oficiosa de los acuerdos adoptados, en la siguiente forma:

—Acaba de terminar el primer Consejo de ministros de este Gobierno, celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión, como habrán podido observar, ha sido breve y en ella he informado al Presidente de la República de la situación política en los actuales momentos.

Fué sometido a la firma de S. E. por acuerdo unánime de los ministros, el decreto de disolución de las actuales Cortes, y el de convo-

PERIODICO QUE NO CUMPLE EL DESCANSO DOMINICAL

Madrid.—Cuando el director general de Seguridad recibió esta tarde a los periodistas, les dijo que iba a adoptar las medidas que la ley determina contra el periódico "El Tiempo", que publicaba domingo un número extraordinario, dando cuenta de la solución de la crisis y publicando la lista del Ministerio, vulnerando con ello preceptos legales sobre el descanso dominical en la Prensa.

Por lo pronto se le ha impuesto una multa, sin perjuicio, claro es, de darle la amplitud necesaria a la sanción.

El Betis derrota ampliamente al Nacional

Sevilla.—Al pelear Betis-Nacional se resolvió rotundamente a favor de los andaluces por seis tantos a uno.

El árbitro, señor La Osa, alineó a los equipos del siguiente modo: Betis: Jesús; Arezo, Acedo; Peral, Saladrero, Lecue; Timimi, Paquirri, namuno, García de la Puerta y Manolín.

Nacional: Santander; Suárez, Calvo; Sánchez, Calleja, Zulueta; Castro, Morines, López Herranz, San Emeterio y Montalbán.

La superioridad de los béticos fué indiscutible y adecuada al resultado. Tan sólo hubo un elemento en el equipo madrileño cuya actuación fué acertada. Este fué el extremo Montalbán. Su contraste fué el portero del equipo, a quien se le puede imputar gran parte de los tantos.

En el Betis actuaban nuevos elementos, con vistas al próximo campeonato de Liga. Estos eran Manolín y Paquirri, cuya actuación, especialmente la del primero, fué excelente.

El partido resultó entretenido, por la abundancia del tanteo. A los quince minutos un pase de namuno, rematado por Manolín, fué el primer gol.

Cinco minutos más tarde un balón bombardeado por Peral, fué oportunamente rematado por Paquirri, y convertido en el segundo tanto.

Decayó el interés del partido, y cuando finalizaba el primer tiempo, un centro de Montalbán, rechazado por una defensa bética, lo aprovechó Calleja, que de un tiro desde lejos consigue el único goal para su equipo.

En la segunda parte Paquirri remató un servicio de Manolín, cuando iban cinco minutos y fué el tercero.

El autor de los goles cuarto y quinto, fué García de la Puerta; el primero en una jugada personal, y el segundo al rematar un servicio de Timimi.

El último tanto fué conseguido por Manolín.

Los últimos minutos de juego fueron de gran acoso bético, intensificado por actuar el Nacional durante unos momentos con diez jugadores, por lesión de López Herranz.

Terminó el partido con el tanto señalado anteriormente.

CAMPEONATO REGIONAL RESULTADOS

Asturias
En Oviedo.—Sportiva, 3; Stadium, 2.

En Gijón.—Titular, 1; Oviedo, ocho.

Cantabria
En Torrelavega.—Titular, 2; Racing, 4.

En Santander.—Eclipse, 0; Santón, 5.

Castilla-Sur
En Madrid.—Athletic, 3; Sevilla, 2.

En Valladolid.—Titular, 1; Madrid, 3.

En Sevilla.—Betis, 6; Nacional, uno.

Cataluña
En Barcelona.—Titular, 3; Badalona, 0.

En Palafrugell.—Titular, 1; Español, 1.

En Gerona.—Titular, 0; Granelers, 2.

En Sabadell.—Titular, 2; Jupiter, 0.

Galicia
En Vigo.—Unión, 2; Galicia, 2.

En Pontevedra.—Elnoria, 0; Celta, 4.

En la Coruña.—Deportiva, 4; Racing, 1.

Guipúzcoa
En Irún.—Unión, 1; Osasuna, 0.

En Zaragoza.—Titular, 2; Logroño, 1.

En San Sebastián.—Donostia, 4; Tolosa, 1.

Valencia
En Valencia.—Levante, 4; Burjasot, 2.

En Burriana.—Titular, 1; Gimnástico, 0.

Vizcaya
En Ibañondo.—Arenas, 6; Alavés, 0.

En Baracaldo.—Titular, 2; Eranedo, 0.

CAMPEONATO BALEAR
En Mallorca.—Athletic, 5; Manacor, 1.

En Inca.—Constancia, 1; Baleares, 0.

CAMPEONATO MARROQUI
Ceuta Sport, 3; Español, de Tetuán, 0.

Mogreb, de Tánger, 1; Centro Español, de Tetuán, 2.

Athletic de Larache, 3; Africa de Ceuta, 2.

Mogreb de Tetuán, 1; Uxda, 1.

PARTIDO AMISTOSO
En Granada.—Recreativo, 5; Agulla, 1.

CAMPEONATO DE CATEGORIAS
En Ceuta.—Cristina, 3; Marina, uno.

El primero al vencer al segundo quedó campeón de la segunda categoría.

DEL EXTRANJERO

Los resultados del campeonato italiano son:

Brescia, 1; Palermo, 1.

Livorno, 3; Fiorentina, 0.

Proverregui, 1; Triestina, 1.

Casale, 0; Roma, 2.

Polonia, 3; Nápoles, 0.

Ambrosiana, 4; Alejandria, 1.

Génova, 2; Milán, 2.

Juventus, 4; Turin, 0.

Lacio, 3; Padua, 2.

Han triunfado los tres favoritos, o sea el Juventus, el Polonia y el Ambrosiana, que continúan a la cabeza de los clasificados en este campeonato.

AYER REUNIERONSE LAS MINORIAS SOCIALISTA, RADICAL SOCIALISTA, INDEPENDIENTE Y FEDERAL, FACILITANDO CADA UNA DE ESTAS AL TERMINAR SUS REUNIONES UNA NOTA ABOGANDO POR LA NO DISOLUCION DE LAS CORTES

Madrid.—A las nueve de la noche del domingo se dieron por terminadas las reuniones que habían celebrado las minorías socialista, radical socialista e independiente y federal, que son las que quedarían excluidas de participación en el Gobierno formado por el señor Martínez Barrios.

ta—los socialistas toleraremos el actual Gobierno aunque desde luego haremos hincapié en lo que respecta a algunos de los componentes debe aplicarse el artículo 75 de la Constitución, o sea en casos de inhabilitación.

No obstante los socialistas se reservan el derecho de llevar el asunto al Tribunal de Garantías constitucionales.

Terminan afirmando que son partidarios de que sigan estas Cortes, pues no es el momento oportuno para llegar a su disolución, pues por estar los partidos desunidos entrañaría un grave peligro para la República.

Por su parte la minoría radical socialista independiente, facilitará otra nota en la que dice en síntesis que las Cortes actuales deben continuar actuando, pues le quedan aun labor pendiente.

Los federales del grupo presidido por Franchy Roca, dicen también son partidarios de la no disolución de Cortes, pues ésta tiene que terminar la realización del pensamiento republicano.

Nicolau D'Oliwer, jefe del partido de Acción republicana de Cataluña, manifiesta partidario de que las Cortes no sean disueltas por quedarle aun tarea.

OPINIONES DE POLITICOS DESTACADOS A LA SOLUCION DE LA CRISIS

Madrid.—Preguntados por un periodista conspicuo de la política sobre la solución de la crisis, se han expresado en estos términos:

Largo Caballero: Si estas Cortes, como es de esperar, fuesen disueltas, los socialistas examinarían el caso con todo detenimiento, adoptando los acuerdos que estimaran pertinentes.

Indalecio Prieto: Con la solución de la crisis se ha salvado un peligro, pero hace otro aún mayor, disolviendo la Cortes; obrando así es tanto como el suicidio de los políticos.

Este político celebró conferencia con Azaña, diciendo este último que constituye un gran error la disolución de las Cortes, y más aún la convocatoria de elecciones a continuación.

Para nosotros los socialistas—sigue diciendo Prieto—esto significa un peligro, pues con tan poco tiempo no podemos realizar por falta de medios los gastos que ocasionan los trabajos de preparación electoral y el desplazamiento, por tanto, de hombres para propagandas.

Hurtado: Estimo inoportuna la disolución de estas Cortes, porque no han terminado aún la obra en proyecto.

Cordero: Opina igual que los otros primates de su partido, y agrega que con la disolución de Cortes queda también virtualmente disuelta la Comisión de Responsabilidades. No creo que aún disueltas se atreva nadie a decretar la libertad de los procesados por delitos contra el Régimen, porque esto entrañaría un gravísimo problema de orden jurídico.

PALABRAS INJURIOSAS PARA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, PRONUNCIADAS POR BALBONTIN

Madrid.—Ayer los elementos comunistas celebraron un acto público e nla capital, en el que entre otros oradores usó de la palabra el señor Balbontin, quien a lo largo de su discurso pronunció conceptos injuriosos contra el Presidente de la República, habiendo sido denunciado al Fiscal.

.. "EL SOCIALISTA" DENUNCIADO

Madrid.—El periódico "El Socialista" del domingo ha sido denunciado por la publicación de un artículo conteniendo injurias para personalidades revelantes del Régimen

Entre dos grupos por cuestiones políticas, se cruzan disparos, resultando dos heridos

Sevilla.—Al mediodía de hoy, en la calle Alhóndiga, por diferencias de apreciación en la solución dada a la crisis, discutieron varias personas, llegando a tal grado de acaloramiento, que salieron a relucir pistolas, cruzándose algunos disparos.

A consecuencia de la contienda resultaron heridos Sergio Castro y Manuel Terán Ruiz.

Trasladados a la casa de Socorro de la calle, fueron asistidos por los facultativos de guardia, el primero de heridas graves, y el segundo de menos graves.

Se practicaron algunos detenciones.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla.—Se ha visto la causa contra Juan Rodríguez Jiménez, que mató a su esposa Catalina Suárez el pasado año.

El procesado padecía de frecuentes ataques de hémiplegia, y la mujer que se embriagaba con frecuencia le hacía objeto de malos tratos.

Una noche ofuscado por la actitud de su mujer se apoderó de una navaja de afeitar que había utilizado su hijo y le dió muerte.

Durante el periodo de prueba, se ha demostrado que el procesado obró en un momento de anormalidad transitoria.

El fiscal ha retirado la acusación quedando en libertad el acusado.

Documentación para las próximas elecciones en la imprenta de este periódico : Pedidos a reembolso

Un artículo de "Libertad" comentedísimo

Madrid.—En los centros políticos, pasillos de la Cámara y demás reuniones políticas, ha sido muy comentado con apasionamiento un artículo aparecido en "La Libertad" del domingo, en donde se dice que el presidente de la República, en la noche del sábado, amenzó al señor Martínez Barrios para que formara un Gobierno como fuera, advirtiéndole que si no lo hacía, él renunciará a la alta magistratura que ostenta dentro del Régimen.

Gran Teatro Falla
Mañana, otro estreno de la temporada 1933-34
Estupefacientes
por Daniela Parola y Jean Murat
Producción Kruno-Tuday, es un parlante UFA de gran éxito

Del Municipio y sus Servicios

Si no estamos desmemoriados, existe un decreto de la República, ordenando que cada ciudad, aparte de las fiestas nacionales, eligiera tres días que serán declarados fiestas de carácter local, y a la que todas las actividades habrán de someterse, tanto oficiales como particulares, haciendo honor a las costumbres, tradición o deseos de cada pueblo. Quería el decreto, sin duda, evitar confusión y molestias, trastornos y entorpecimientos en el juego de la mecánica, burocrática, industrial, comercial o simplemente ciudadana de cada población.

Se ha cumplido el decreto en todas sus partes en la mayoría de los Municipios españoles que han fijado sus tres días de fiestas, con Madrid a la cabeza. Y Valencia, Barcelona, y otras grandes capitales españolas, han concretado su opinión sobre los días festivos, coincidiendo en muchos sitios, con aquellas conmemoraciones muy arraigadas en el alma popular, sean fiestas laicas o religiosas. Cada Municipio ha seguido y escuchado la voz del pueblo y a ella se ha atendido. Lo mismo en la pequeña aldea, que en la gran urbe. Y además nos parece muy bien lo que esos Ayuntamientos han realizado.

En Cádiz estamos, todavía, sin designar esos tres días festivos. Recordamos que hace muchos meses, allá por el año 1931, fué un expuesto a Sala pidiendo que el Ayuntamiento designara los tres días festivos, de acuerdo, con la Ley. Y el expuesto se retiró, sin volver a ser presentado, continuando la población sin una norma fija y definitiva en esto de las fiestas locales. ¿Consecuencia? Que hoy por hoy, somos una de las poblaciones que tenemos más fiestas, que podríamos llamar parciales. Cuando un sector de la ciudad dice que es fiesta, el otro dice que es día de trabajo y así sucesivamente, sin llegar a un acuerdo, con perjuicio de muchos intereses, entre ellos los bancarios, que nos afirman ya han manifestado sus quejas.

Procede, pues, sin pérdida de tiempo, que el Municipio diga, serenamente y sin apasionamientos estériles e impropios, qué días del año han de ser declarados fiestas locales en nuestro término municipal. Y así todos sabremos a qué atenernos.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
Un buey, 220'3 kilos.
Once vacas, 1.922'4 kilos.
Tres novillos, 483'5 kilos.
Tres uñeros, 512'5 kilos.
Seis añejos, 581'3 kilos.
Tres terneras, 187 kilos.
Treinta y un cerdos, 2.847'3 kilos.
Tres cabras, 43 kilos.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores, de 3'10 a 3'35 pesetas kilo.
Terneras, de 3'40 a 3'50 pesetas kilo.
Cerdos, de 2'25 a 2'40 pesetas kilo.
Lanares y cabras, de 2'50 a 2'75 pesetas kilo.

Aviso

2.º Concurso CALCEFERIA HISPANICA, S. A.
Participle en dicho concurso, comprando medias y calcetines MUNDIAL y podrá ganar 3.000 pesetas. De venta en los comercios del ramo.

Partidos y Sociedades

NUEVA DIRECTIVA

La Asociación de Montepío de empleados subalternos municipales en Junta celebrada el pasado día seis, eligió por mayoría la siguiente Directiva.
Presidente: Pablo Mirekis Boch.
Vicepresidente, Francisco García Rey.
Secretario, José Guerrero Puyana.
Vicesecretario, Antonio Castillo.
Tesorero, Cayetano Mari Gómez Sánchez.
Contador, Pedro Collante Organbidez.
Primer vocal, Antonio Rodríguez Creels.
Segundo vocal, Antonio Mata Cabello.
Tercer vocal, Leandro Rodríguez Roa.
Cuarto vocal, Miguel Álvarez Rodríguez.
Quinto vocal, Luis Bello Pulido.
Sexto vocal, José Oliva Giménez.

CASA DEL PUEBLO

Con gran satisfacción Sociedad Jubilados y pensionistas cesantes Trasatlántica felicita efusivamente por su nombramiento, rogando V. E. rápida solución pago pensiones tranquilizando apocadas vidas estos viejos, llevan diez y seis meses sin cobrar haberes. Agradecemos sus buenos deseos en favor pago indemnizaciones pendientes. Salú. Camacho.

DEL PLEITO DE LA TRASATLANTICA

Telegramas cursados a Madrid: "Presidente Consejo ministros.— Ministro Marina. Con gran satisfacción Sociedad Jubilados y pensionistas cesantes Trasatlántica felicita efusivamente por su nombramiento, rogando V. E. rápida solución pago pensiones tranquilizando apocadas vidas estos viejos, llevan diez y seis meses sin cobrar haberes. Agradecemos sus buenos deseos en favor pago indemnizaciones pendientes. Salú. Camacho.

NOTA.—Se pone en conocimiento de los afiliados que el próximo miércoles, día 11, a las cuatro de la tarde, por acuerdo de la Junta se reunirá en nuestro domicilio social, Cobos, 17, bajo, la sección del personal cesante para dar a conocer el proyectado Reglamento por el cual se regirá la Bolsa del trabajo marítimo.—El presidente, Antonio Camacho. Cádiz 9—19—933.

ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes
Libertad, 9 y 14
Teléfono 1920

Establecimientos CERON. - Cádiz.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de octubre, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida, salvo variación el 25 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de octubre de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (fva.) La Guayra, Puerto

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servicios periódicos regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADEZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51—Teléfono 2.568

Especialidad en embutidos de todas clases. — Servicio a domicilio.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19. Tlf: 1408

En los almacenes LA INNOVACION

encontrarán el surtido completo para entretiempo e invierno a mitad de su valor.

Facilidad en el pago sin necesidad de aceptar letras ni pagar intereses

Visiten estos almacenes

Compañía Trasmediterranea

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO-SEGRE. Saldrá de Cádiz el 10 de Octubre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos. Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Linea Canarias - Cádiz - Norte
Saldrá de Cádiz el 21 de Octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 14 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIAS.

Saldrá de Cádiz el 28 de Octubre de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Linea Fernando Póo
La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, saldrá el 15 de Octubre de Barcelona, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante (eventual), el 20 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 23 de Las Palmas, el 24 de Tenerife, el 30 de Freetown para Santa Isabel (Fernando Póo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Rio Benito, y regresando el 18 de Noviembre por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 20 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Rio Benito, regresando a Cádiz el 2 de Diciembre de 1933.

Llegarán de Fernando Póo: El 2 de Octubre de 1933, el vapor LEGAZPI, continuando para Valencia y Barcelona; y el 2 de Noviembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea Cádiz - Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 12 de Octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de Octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de Octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Linea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona
Lunes 16 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 23 de Octubre de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 30 de Octubre de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Linea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos
Precios ventajosos
Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería.

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1010. CADIZ

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados.

Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

Almacén de maderas

extranjeras y del país de

José M. Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49

Teléfono 2816.-Cádiz

Del "Boletín Oficial"

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CADIZ

CIRCULAR

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de 22 de Abril de 1890, se hace público por la presente que con esta fecha se elevan al Ministerio de la Gobernación los recursos de alzada interpuestos por don José Hijano Gálvez, don Cayetano Roldán y don José Domínguez, contra providencia de este Gobierno Civil de 25 de Septiembre último, ordenando sus ceses como vocales de la Comisión Gestora Provincial.

Cádiz 5 de Octubre de 1933.—El Gobernador civil, Miguel Coloma.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO - ADMINISTRATIVO DE CADIZ

Anuncio

Ante este Tribunal se ha presentado escrito por doña Josefa Naranjo

Cajaraville, fechado el 4 de Mayo último, interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, fecha 4 de Marzo último, sobre pensión.

Y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el art. 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 4 de Octubre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ricardo de Próspero Visto bueno, el Presidente del Tribunal, R. Enriquez.

SERVICIO DE HIGIENE Y SANIDAD PECUARIAS

Provincia de Cádiz. — Segunda quincena de Septiembre 1933

Estado demostrativo de las enferme-

dades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes expresado.

Enfermedad: Carbunco-B. Municipio: Chiclana.

Especie: Bovina. Invasiones en el mes de la fecha: 3. Muertos o sacrificados: 3.

Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Cádiz. Especie: Bovina.

Invasiones en el mes de la fecha: 2. Muertos o sacrificados: 2. Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Puerto Real. Especie: Porcina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Chiclana. Especie: Bovina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Triquinosis. Municipio: Cádiz. Especie: Porcina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Chiclana. Especie: Bovina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Triquinosis. Municipio: Cádiz. Especie: Porcina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Chiclana. Especie: Bovina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Triquinosis. Municipio: Cádiz. Especie: Porcina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Chiclana. Especie: Bovina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Triquinosis. Municipio: Cádiz. Especie: Porcina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Tuberculosis. Municipio: Chiclana. Especie: Bovina.

Invasiones en el mes de la fecha: 1. Muertos o sacrificados: 1. Enfermedad: Triquinosis. Municipio: Cádiz. Especie: Porcina.